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Vážení čtenáři.

Září je za námi. Během prázdnin a také 
na počátku září bylo ve škole rušno.

V srpnu jsme předali jednu část ško-
ly zhotoviteli stavby. Rekonstrukce 
je v  plném proudu. Z  důvodu rekon-
strukce došlo ke změně vyučovacích 
prostor a  tříd. Začali jsme o  čtrnáct 
dní později, neboť bylo nutné přemís-
tit 1. ročník, 2. ročník a školní druži-
nu do „staré školy“ a další třídy umís-
tit ve všech přístupných a  možných 
místnostech ve zbytku budovy „nové 
školy“ a  to při omezení způsobené 
stavbou. Skloubit provoz družiny, prv-
ních a druhé třídy, stejně tak zajištění 
obědů a dohledů je velmi komplikova-
né. Vše je uzpůsobené situaci a vyře-
šili jsme i  drobné úpravy, které bylo 
nutné udělat. Děkujeme za pochopení 
změn v  provozu, zejména pak školní 
jídelny a dalších omezeních způsobe-
ných rekonstrukcí. Těšíme se, až příš-
tí rok nastoupí žáci a zaměstnanci do 
zrekonstruovaných prostor.

Podstatnou změnou v organizaci ško-
ly pak bylo připojení – sloučení škol 
mateřských a základní. Od 1. 9. 2019 
došlo ke sloučení Základní školy 
a  mateřské školy Mosty u  Jablun-
kova 750 a  Mateřské školy Mosty 
u Jablunkova, Střed 788. V současné 
době se tedy Základní škola a mateř-

ská škola Mosty u  Jablunkova sklá-
dá z  těchto částí  – základní škola 
v Mostech č. 750, základní škola na 
Hrčavě č. 85, mateřská škola Mosty 
388 (Dolní), mateřská škola Mosty 
788 (Střed), mateřská škola Mosty 
484 (Šance), mateřská škola Hrčava 
85, školní družina v Mostech, školní 
družina na Hrčavě a  dále školní jí-
delna Mosty 750, školní jídelna Mos-
ty 388 (Dolní), školní jídelna Mosty 
788 (Střed), školní jídelna Mosty 484 
(Šance), školní jídelna Hrčava 85.

Bylo nutné změnit celkovou organi-
zaci a přesunout z provozních důvo-
dů některé zaměstnance na jiná pra-
coviště, nedošlo však v souvislosti se 
sloučením k  žádnému snížení úvaz-
ků. Naopak jsme rádi, že na Dolních 
Mostech máme v mateřské škole dvě 
třídy s celodenním provozem a mohli 
jsme tak rozšířit počet dětí na tom-
to pracovišti, o  které se v  současné 
době starají čtyři paní učitelky.

Co se týče základní školy, kromě 
paní učitelky, která přišla po mateř-
ské a rodičovské dovolené, k nám na-
stoupila další paní učitelka, která je 
zároveň kvalifikovaný speciální pe-
dagog. Mohli jsme tak rozdělit kromě 
prvního ročníku také ročník sedmý. 
Doufáme, že příští školní rok zůstane 
trend menšího počtu dětí ve třídách 
a podaří se nám v souvislosti s novým 

Zahájení školního roku systémem financování regionálního 
školství rozdělit další třídu.

Sloučení škol bylo, je a bude složité. 
Je pravda, že vedení školy přibyly po-
vinnosti a  řešíme další problémy. Je 
mi však líto a musím reagovat na ně-
která nepravdivá tvrzení zastupitelů, 
například o  panu školníkovi, který 
neměl do dnešního dne (20. 9. 2019) 
žádné nebo zanedbatelné pracovní 
povinnosti na mateřských školách či 
na Hrčavě a  „neběhal“ z  jedné ško-
ly na druhou. Nevím také, že by pan 
školník byl někde jinde, než mu uklá-
daly pracovní povinnosti, tedy ve 
škole. Paní ředitelce bylo dle zákona 
a nastavené organizace školy nabíd-
nuto místo učitele v mateřské škole. 
Je škoda, že někteří zastupitelé po-
važují pozici učitele za „obyčejnou“ 
a „normální“ je pro ně pozice vedou-
cího pracovníka. Co se týče úvazků, 
jsou tyto záležitosti plně v  kompe-
tenci ředitele školy, považuji ale za 
nutné opravit tvrzení o  jejich výši, 
neboť oba dva zmíněni zaměstnanci 
školy mají úvazky plné, tedy 100%. 
(Zvukový záznam z  jednání zastupi-
telstva www.mostyujablunkova.cz/
zvukove-zaznamy-ze-zasedani-zastu-
pitelstva/ds-1096/p1=4814)

Doufám, že obec Mosty u  Jablunko-
va jakožto zřizovatel školy pomůže 
skrze pracovníky technického úseku 
řešit složitější opravy v  mateřských 
školách, tak jak tomu bylo doposud. 
Že měl pan školník plné ruce práce, 
to vyplývá z rekonstrukce školy a ze 
stěhování a  příprav prostor školy 
k výuce. Tímto bych chtěl poděkovat 
nejen jemu, ale i  paním uklízečkám 
a ostatním pedagogům, kteří fyzicky 
pomáhali. Děkuji pracovníkům tech-
nického úseku za jejich pomoc a ve-
dení obce za to, že umožnilo použít 
jednoho, dva nebo všechny zaměst-
nance na práci pro školu.

Přeji hezký zbytek roku kalendářní-
ho i školního.

Ondřej Polakovič, 
ředitel školy
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci říjnu 2019 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

91 let: 
Helena Samcová

90 let: 
Leopold Kluz

85 let: 
Vladislav Kufa 

Hedvika Drongová 
Gertruda Czepiecová 
Anežka Gorzolková

80 let: 
Adela Wrablová

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADUTak už to teče! Během letošního roku 

byla provedena demolice starého prask-
lého vodojemu Bahno, na jehož místě vy-
rostl nový objekt s novou technologií. Za 
částku 3 927 660 Kč jej postavila firma 
Vodaservis. Na rekonstrukci jsme do-
stali dotaci z  ministerstva zemědělství 
ve výši 1 785 000 Kč. Z původně dvouko-
morového vodojemu je nyní jednokomo-
rový vodojem s  řízeným nátokem přes 
automatizované pískové filtry. Byly zcela 
vyměněny šest let staré nefunkční řídí-
cí technologie a dálkové přenosy na náš 
vodohospodářský dispečink v  hasičské 
zbrojnici. V rámci rekonstrukce techno-
logie byly ve vodojemu Šance vyměněny 
dva nedostatečné pískové mechanické 
filtry za jeden velký pískový automatický 
tlakový filtr. Dále byl i na vodojemu Šan-
ce a vodojemu Zimný nahrazen šest let 
starý nefunkční systém automatizované-
ho řízení a dálkového přenosu dat na náš 
vodohospodářský dispečink, takže nyní 
máme v jednom systému ASŘTP všechny 
naše vodojemy až na vodojem Celnice.

V současné době byla zahájena stavba 
rozšíření vodovodu a  kanalizace Po-
lomská – Boroví, kterou máme v plánu 
dokončit do konce listopadu. S provede-
ním této stavby souvisí i uzavření pro-
vozu na části Polomské cesty a zřízení 
objízdné trasy kolem chaty Zuzana. Za 
omezení se velmi omlouváme a prosíme 
řidiče, aby byli ohleduplní vůči všem 
účastníkům, kteří se na komunikacích 
pohybují, a  hlavně aby nevjížděli do 
označené uzávěry na Polomské. Stavba 
vede středem komunikace a  opravdu 
není možné ji v průběhu stavby projet.

Další opravou, kterou jsme museli za-
tím provizorně vyřešit, byla porucha 
silového elektrokabelu napájení čer-
pací stanice Motyčonka. I  když byla 
stavba dokončená teprve před šesti 
lety, tak při uložení kabelu do země byl 
pravděpodobně kabel poškozen a nyní 
se do něj pod izolaci dostala voda, kte-
rá jej vyzkratovala. Celá 650m dlouhá 
trasa kabelu je nepoužitelná, a  proto 
jsme museli zatím provizorně po po-
vrchu v  chráničce natáhnout kabel 
nový, který, jak to dopravní situace 
dovolí, uložíme do země. Uzavřením 
Polomské cesty totiž právě po této ko-
munikaci od vodojemu Šance na Moty-
čonku jezdí lesní technika.

Tomáš Kohut, vodohospodář

Rekonstrukce 
vodojemu Bahno Letošní plavecká sezóna na našem 

aquaparku byla zahájena už osmého 
června, a  posledním dnem, kdy jsme 
se koupali, byla slunečná neděle první-
ho září. Tak dlouhou sezónu jsme ještě 
neměli a během sedmdesáti otevřených 
dnů jsme přivítali 7 192 osob. Největší 
návštěvnost jsme měli v červnu. Prázd-
niny pak byly trošku slabší, protože po-
časí letošního léta plavání až tak moc 
nepřálo. Osvědčily se nám hromadné 
vstupy pro SRPŠ, které uhradilo zvý-
hodněné skupinové vstupné a  všechny 
děti tak chodily celou sezónu zdarma. 
Zvýšila se i hranice vstupů zdarma pro 
děti od tří do šesti let, takže se výraz-
ně zvýšil počet i  těch nejmenších dětí, 
kterým jsme navíc v areálu instalovali 
nové certifikované hřiště. I přes výraz-
né slevy a  vstupy zdarma se nám po-
dařilo překročit očekávané příjmy ze 
vstupného a navíc začali naše zařízení 
využívat více naši občané než ti přes-
polní. Nastavením zvýhodnění chceme 
docílit i omezení počtu bazénů v zahra-
dách u  jednotlivých rodinných domů 
a  tím i  snížení spotřeby vody v  naší 
obci. V letošním roce děti využívaly pro 
identifikaci vstupů čipy, které byly na 
zálohu – pokud je tedy ještě neodevzda-
ly ve škole, tak se mohou zastavit do po-
kladny na obecním úřadě, kde jim bude 
po vrácení čipu vrácena záloha. V další 
sezóně bychom chtěli zajistit ohřev ba-
zénové vody. Na způsobu a použití tech-
nologie se ještě pracuje, ale pak bychom 
mohli mít teplejší vodu i po několika stu-
dených nebo deštivých dnech.

za aquapark Kohut Tomáš

vodojem Bahno před rekonstrukcí

vodojem Bahno po rekonstrukci

Podzimní zájezd
Již šest let pořádá Sbor pro občanské 
záležitosti podzimní zájezdy pro mos-
tecké důchodce. I  letos, 3.  září, jsme 
se vydali na několik exkurzí v  rámci 
našeho okresu. Navštívili jsme Hyun-
dai Motor v Nošovicích a Marlenku ve 
Frýdku-Místku. I  přesto, že byly ex-
kurze zajišťované už v březnu, jsme se 
z  kapacitních důvodů museli rozdělit 
na dvě skupiny a mohli si vybrat pou-
ze jednu. Po projížďce jednou z nejmo-
dernějších automobilek v Evropě a po 
ochutnávce výborných sladkostí v Mar-
lence nám ještě dopoledne zbyl čas na 
nákupy ve Frýdě. Pak jsme se opět vrá-
tili do Nošovic, na exkurzi do pivovaru. 
Po předchozím nadšení z  dopoledních 
prohlídek jsme byli exkurzí v pivovaru 
zklamaní. Nebýt toho, že před vstupem 
do recepce stála řada aut obchodních 
zástupců s  logem nošovického Rade-
gastu, bychom ani nevěděli, že se tam 
nějaké pivo vyrábí. Ani úvodní prezen-
tační film v  přeplněné místnosti nám 
toho moc neukázal. A rovněž tak pro-
cházka po části pivovaru. A  guláš za 
145 korun, který jsme si nabírali sami, 
to také nespravil. Náladu nám opět 
zvedla návštěva malých lázní v Čelad-
né. Posezení u  kávy, piva či zmrzliny 
bylo příjemným zakončením našeho 
výletu. Při zpáteční cestě bylo veselo, 
se zpěvem a zdravou myslí jsme v po-
řádku dorazili domů.

Za SPOZ Anna Michálková

Povinné 
čipování psů
Jelikož se v poslední době v hojné míře 
opakují dotazy majitelů psů ohledně 
čipování, rádi bychom doplnili některé 
informace ohledně tohoto úkonu.

Od 1.  1.  2020: Podle zákona o  vete-
rinární péči, ods.1 je platné očková-
ní proti vzteklině, pouze pokud pes 
splňuje podmínky na označení zví-
řete v  zájmovém chovu stanovené 
v  čl. 17 odst. 1 předpisu EU o  veteri-
nárních podmínkách pro neobchodní 
přesuny zvířat v zájmovém chovu s vý-
jimkou psa, který byl označen čitelným 
tetováním provedeným před 3. červen-
cem 2011. Chovatel, který chová psa, je 
povinen zajistit, aby identifikační číslo 
psa bylo zaznamenáno v dokladu o oč-
kování psa. Identifikačním číslem psa 
se rozumí alfanumerický kód zobra-
zený transpondérem, který umožňuje 
zjistit totožnost konkrétního psa.

Pro chovatele psů z  toho vyplývá, že 
k 1. 1. 2020 musí být všichni psi na-
čipovaní.

V případě, že zvíře nebude načipo-
váno, nemá po právní stránce plat-
né očkování proti vzteklině, které je 
ze zákona povinné pro všechny psy 
starší půl roku. Výjimkou jsou psi, 
kteří byli tetováni před 3. 7. 2011, 
pokud je tetování čitelné. Za nedo-
držení hrozí pokuta až 50 tis.

Povinnost mít čip se váže k vakci-
naci proti vzteklině, která se prová-
dí od 3. do 6. měsíce věku. V přípa-
dě, že majitel odmítne načipovat psa, 
vakcinaci provést můžeme, odpověd-
nost je však na chovateli. Dle zákona 
bude očkování neplatné.

Na čipování se k  nám objednávat ne-
musíte, můžete přijít kdykoliv během 
ordinačních hodin. Čip je velikosti zrna 
rýže a  aplikuje se pod kůži na levou 
stranu krku. Aplikace není bolestivá.

Pokud máte zájem o  načipování psa 
u Vás doma, objednejte se telefonicky 
na čísle 773 520 600.

Veterina Kovářovi, Jablunkov

Aquapark MOSTY

Zajištění 
bezpečnosti na 
přechodu u staré 
české školy
Na bezpečnost žáků na přechodu u staré 
školy dohlíží pracovník obecního úřadu 
vybaven výstražnou vestou a zastavova-
cím terčem. Dbá o bezpečné přecházení 
ve frekventovaných hodinách, a  to od 
7:00 do 8:00 a od 11:30 do 13:00.

DŮLEŽITÉ 
INFORMACE

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 4. 10. 
Sáhni si pro kousek životní energie 
Výstava obrazů Valentyny Kuzenkov 
a fotografií Iryny Bidašové v dřevěnce
◾◾ 2. 10. , 16:30 
Setkání s autorkou Danutou Chlup 
Prezentace nové knihy „Trzecia 
terapia“, Místní knihovna 
558 368 014, 730 513 734

◾◾ 4. 10. , 15:30 - 17:00 
Podzimní tvoření 
Výtvarná dílnička pro děti od 2 let 
s doprovodem, Rodinné centrum 
Mostík, rc.mostik@seznam.cz, 
605 922 650

◾◾ 5. 10. , 10:00 
O nejlepšího Pexesmana 
Soutěž v pexesu v knihovně 
558 368 014, 730 513 734

◾◾ 5. 10. 
Fotbalová utkání 
9:30: Žáci, Mosty u Jablunkova – 
Nebory / Smilovice 
12:30: Dorost, Mosty u Jablunkova - 
Kozlovice 
15:00: Muži, Mosty u Jablunkova - 
Hnojník

◾◾ 10. 10. – 22. 11. 
„Fauna a flóra Beskyd“ + 
„Portrét a život starých horalů“ 
Dvě výstavy fotografií Jana Kufy 
Kičeřoka v dřevěnce, Vernisáž 
10. 10. v 17:00, www.gotic.cz, 
558 341 586

◾◾ 12. 10. 
Fotbalové utkání 
9:30: Žáci, 
Mosty u Jablunkova – Milíkov

◾◾ 12. 10. 
Jadwiga kros 
Závody v běhu do vrchu s možností 
použít lyžařské hůlky nebo 
teleskopické hole, Ski areál, 
start v 10:00, www.skimosty.eu, 
737 769 614

◾◾ 12.–13. 10. 
Pouť sv. Hedviky- centrum obce

◾◾ 19. 10. 
Fotbalová utkání 
11:30: Dorost, Mosty u Jablunkova - 
Nošovice / Raškovice 
14:00: Muži, Mosty u Jablunkova - 
Raškovice

◾◾ 24. 10. , 17:00 
Plavba kolem světa s Jindřichem 
Kuchejdou 
Beseda o stavbě a cestování na 
historické lodi, Dřevěnka na 
Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 25. 10. , 15:30 - 17:00 
Vyrábíme výtvarné potřeby 
Výroba domácí plastelíny 
a vodových barev, Rodinné centrum 
Mostík, rc.mostik@seznam.cz, 
605 922 650
◾◾ 26. 10. 
Fotbalové utkání 
9:30: Žáci, 
Mosty u Jablunkova – Vendryně

◾◾ 2. 11. 
Fotbalová utkání 
11:30: Dorost, 
Mosty u Jablunkova – Hukvaldy 
14:00: Muži, Mosty u Jablunkova – 
Horní Suchá
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OTEVÍRACÍ DOBA 
INFORMAČNÍHO 
CENTRA
Od října do května:
Pondělí – Pátek: .............. 8:00 – 16:00
Sobota:  .......................... 8:30 – 12:30
Neděle: ........................... zavřeno

Během pouti sv. Hedviky:
sobota 12. 10.: ................ 15:00 – 18:00
neděle: 13. 10.: ............... 9:00 – 15:00

Informace z dřevěnky připravily 
Alena Kohutová a Alena Kolčárková

FAUNA A FLORA 
BESKYD, PORTRÉT 
A ŽIVOT STARÝCH 
HORALŮ
Říjnovou výstavu v dřevěnce plnou pří-
rody a portrétů starých horalů připra-
vil všem velice dobře známý mostecký 
fotograf Jan Kufa Kičeřok. Jeho foto-
grafie se objevují na výstavách po celé 
naší republice, na Slovensku, v Polsku 
a  v  Maďarsku. Kolik těch výstav pro-
běhlo, kolik jich nainstaloval, už dnes 
nezjistíme. Pan Kufa při sté výstavě 
přestal s jejich počítáním.

Jan Kufa Kičeřok umí vyfotit snad 
všechno, ale nejjistěji se cítí při foto-
grafování portrétu. V portrétech, které 
vytvořil, můžeme vždy najít štěstí, ra-
dost, humor, soustředěnost, laskavost, 
starost a hlavně životní moudrost. Ur-
čitě si všichni pamatujete na křest jeho 
knihy „Od portrétu k  dokumentu“ na 
Mostořském létě 15. 8. 2015. Kmotrem 
této fotografické publikace se stal 
Jindřich Štreit, ikona české umělecké 
fotografie, a doprovodný text k ní na-
psal Milan Motyka, předseda Fotoklu-
bu Jablunkov. Kniha, kterou si můžete 
koupit v  našem informačním centru, 
představuje dramatický dech beroucí 
příběh „Lesního muže“.

Nově nainstalovaná výstava Jana Kufy 
Kičeřoka má dvě části. První z  nich - 
„Fauna a  flora Beskyd“ vystihuje jeho 
fascinaci nedotčenosti přírody a  obdiv 
gigantičnosti padlých a  dožívajících 
stromů. Druhá část výstavy nese název 
„Portrét a život starých horalů“ a odráží 
autorovu zálibu pozorování starších lidí 
a pokoušení se zachytit tváře s vtisknu-
tými osudy a životními cestami.

„Jen díky přírodě, která mi dala zrak, 
mohu vnímat okolí přes hledáček foto-

aparátu. Až si ho příroda vezme zpět, 
možná tady zůstane kratičký záznam 
o mém vidění.“ To jsou slova autora a my 
vás spolu s ním srdečně zveme do Dře-
věnky na Fojtství k  zhlédnutí výstavy. 
Přijďte od 10. 10. do 16. 11. a nenechte 
si ujít ani vernisáž 10. října v 17:00.

PLAVBA KOLEM 
SVĚTA S JINDŘICHEM 
KUCHEJDOU:

Beseda o lidech, kteří se rozhodli obě-
tovat velký kus života naplnění svého 
snu. Rozhodli se, že poplují kolem svě-
ta! A  ke všemu na vlastním plavidle 
a  téměř bez zkušeností s  plavbou na 
moři (ty měl jen jeden z  nich). Jako 
vzor jim posloužila Magalhãesova ka-
raka z  16. století. Jejich Victoria není 
ani dokonalou replikou té původní, ani 
super moderní high-tech jachtou sou-
časnosti. Je to solidně postavená dře-
věná námořní plachetnice, která svou 
plavby schopnost a odolnost nesčetně-
krát prokázala každou mílí, kterou na 
plavbě kolem světa uplula. Victoria vy-
plula 1. srpna 1999 z polského Štětína 
na cestu trvající 5 let a 22 dnů, dlouhou 
49 122 mil. Z původní posádky vydrželi 
stavbu lodi a celou plavbu pouze Ivan 
Orel, Jindřich Kuchejda a  Michal Ne-
švara. O svých zážitcích napsali knihu 
Idioti na cestě kolem světa.

Přijďte si poslechnout poutavé povídá-
ní plné zážitků z  plavby. Dovíte se, co 
všechno během plavby poznali, jak se 
cítili, když např. neviděli 43 dní pevninu 
a mnoho dalších zajímavostí. Na plavbu 
kolem světa vás srdečně zve kapitán 
lodi Jindřich Kuchejda 24. října v 17:00.

CO CHYSTÁ GOTIC DO 
KONCE ROKU?
Léto skončilo, aktivity Gorolského tu-
ristického informačního centra se však 
nezastavily. Na říjen připravujeme výše 
zmiňovanou besedu a výstavu a do kon-
ce roku se ještě můžete těšit na několik 
kulturních akcí. Na prosinec připravu-
jeme koncert oblíbené mostecké kapely 
Vrkož (15. 12.) a odpoledne s tradičním 
Živým betlémem (22. 12). Z  plánova-
ných aktivit se nám bohužel nepodaří 
v prosinci realizovat výstavu Ladislava 
Pekárka „Po stopách Vinnetoua a  Old 
Shatterhanda“. Omlouváme se.

A na co se ještě můžete do konce roku 
těšit? No přece na poslední sobotu 
v  listopadu, kdy proběhne opět Mos-
tořská zabíjačka! Připravujeme boha-
tý program pro velké i  malé, kulturní 
program, jarmareční prodej, soutěž pro 
dospěláky, výrobu adventních věnců. 
K dostání bude plno zabíjačkových dob-
rot. V podvečer s Mikulášem a mostec-
kými dětmi rozsvítíme vánoční strom 
a rozdáme dárečky. Vyvrcholením akce 
a novinkou pro letošní rok bude večerní 
zábava v domě PZKO s kapelou BLAF. 
Věříme, že se akce setká i  v  tomto 
roce s velkým zájmem a my vyzýváme 
všechny zájemce o  prodej „zabíjačko-
vých pochutin“, občerstvení i jarmareč-
ního zboží a uměleckých výrobků, aby 
se přihlásili v našem infocentru.

Okénko z knihovny
V poslední době vzrostl zájem o anglic-
ky psanou literaturu. Na přání čtenářů 
jsme rozšířili nabídku těchto knih. Za-
koupili jsme jak romantické pro ženy, 
tak i  drsnějšího rázu pro milovníky 
thrillerů. Jedná se o tyto knihy:

Harlan Coben - Stranger 
J. D. Robb – Apprentice in Death 
Kristen Ashley – Breathe 
Lucy Diamond – The House of New 
Beginnings 
Lyn Andrews – From this day forth 
Catherine Cookson – The desert crop

O  zakoupených novinkách a  o  celém 
nabízeném knihovním fondu v  naší 
knihovně se můžete informovat v on-li-
ne katalogu, který je umístěn na obec-
ním i knihovnickém webu. Navíc si naši 
čtenáři mohou po přihlášení do katalo-
gu pomocí čísla průkazky nebo podle 
data narození prodloužit vypůjčené kni-
hy nebo rezervovat požadovaný titul.

První říjnový týden nese již potřiadva-
cáté přídomek Týden knihoven. No-
vým uživatelům nabízíme v tomto týdnu 
bezplatnou registraci a  těm stávajícím 
mimořádnou amnestii, která promíjí po-
kuty za opožděné vrácení knih.

Komunitní centrum 
Mosty u Jablunkova
Nově otevřené Komunitní centrum 
v  Mostech u  Jablunkova nabízí obča-
nům od října 2019 v budově staré školy 
prostor k setkávání, společným činnos-
tem a vzdělávání.

Je tu pro všechny, kdo chtějí trávit spo-
lečně volný čas, něco se dozvědět, nebo 
najít radu a  pomoc. Pod jednou stře-
chou bude Komunitní centrum každý 
čtvrtek od 15:00 - 17:00 hodin posky-
tovat prostor pro setkávání lidí všech 
generací. Komunitní centrum bude 
nabízet nejen kulturní a  volnočasové 
aktivity, přednášky, kurzy, ale také 
sociální poradenství. O aktivitách Vás 
budeme informovat.

Mgr. Eva Jouklová

Možná jste si už všimli, že naše jed-
notka občas zasahuje u  netypických 
událostí, u kterých by hasiče nikdo ne-
čekal. Od 1. 2. 2019 byla naše jednot-
ka hasičů z  Mostů u  Jablunkova nově 
předurčena i  pro poskytování první 
pomoci na vyžádání zdravotnické zá-
chranné služby Moravskoslezského 
kraje. V rámci celého území kraje bylo 
vybráno celkem šest jednotek, které 
splňují kritéria a  jsou schopny tuto 
službu zabezpečit. Členové jednot-
ky prošli intenzívními školeními ZZS 
MSK a  jednotka byla dovybavena po-
třebným zdravotnickým materiálem. 
Nasazení naší jednotky se předpokládá 
v situacích, kdy je pacient bezprostřed-
ně ohrožen na životě, tedy bezvědomí, 
bezdeší, zástavy krevního oběhu, ma-
sívního krvácení, srdeční a  mozkové 
příhody, hypoglykemie, epilepsie… 
V  tom nám mohou pomoci i  přístroje, 
kterými nás dovybavil Moravskoslez-
ský kraj nebo zdravotnická záchranná 
služba, jako například automatizovaný 

externí defibrilátor, oxymetr, glukome-
tr a  spousta dalšího zdravotnického 
vybavení. Touto cestou chceme infor-
movat naše občany, že tato forma po-
moci je poskytována výlučně na výzvu 
operačního střediska zdravotnické 
záchranné služby, tedy nelze využít 
přímé kontakty na naši jednotku a po-
žadovat pomoc. O  nasazení naší jed-
notky na tento typ událostí tedy vždy 
rozhoduje ZZS MSK podle aktuální si-
tuace. Například pokud by byla sanita 
ZZS Jablunkov u  jiného akutního pří-
padu, tak je reálné, že naše jednotka 
bude u vás dříve a zahájí poskytování 
první pomoci, než na místo dorazí ZZS 
z Třince. Ta si pak pacienta převezme 
a pro naši jednotku tím zásah skončí. 
Tedy vždy k pacientovi dorazí ZZS.

Členové naší jednotky se navíc indivi-
duálně zapojili i do služby First respon-
der – takže se může stát, že ještě před 
příjezdem zdravotní záchranné služby 
k Vám dorazí náš člen nebo jiný škole-

V Týdnu knihoven se knihovna promění 
v  tiskařskou dílnu vybavenou funkční 
replikou dřevěného lisu ze 17. století. 
Budou ji navštěvovat žáci ZŠ. Seznámí 
se s historií písma, knihtisku, dozví se 
na co a čím se psalo, tisklo, jak se vy-
ráběl inkoust, barvy. V praktické části 
si pod dohledem tiskaře vytvoří vlastní 
tisk. Žáci vyšších tříd se setkají se spi-
sovatelkou Petrou Braunovou.

Širokou veřejnost zveme ve středu 
2. 10. v 16:30 na setkání s autorkou 
Danutou Chlup, která nám přiblíží svo-
ji novou knihu Trzecia terapia. Román 
pojednává o  vlastních a  cizích chybách. 
O  tom, jak je snadné zmanipulovat oso-
bu, která se nenaučila sebeúctě, o lásce, 
která nás může překvapit v každém věku.

O  nejlepšího Pexesmana budeme 
bojovat 5. října od 10:00. Můžete se 
ještě do 3. 10. přihlásit.

Hasiči Mosty – ZZS – First responder
ný záchranář. Opět to bude pouze na 
výzvu ZZS MSK a v případech bezpro-
středního ohrožení života. Prokáže se 
průkazem First respondera a poskytne 
první pomoc bez přístrojové podpory – 
prosíme, nechte ho pracovat.

Pro účinnější a  rychlejší nahlášení 
přesného místa události doporučujeme 
majitelům chytrých telefonů aplikaci 
záchranka www.zachrankaapp.cz, 
která je schopná během hovoru odeslat 
vaši přesnou GPS pozici na operační 
středisko. Tuto pozici pak operační 
středisko automaticky odešle do navi-
gačního tabletu našeho vozidla nebo 
mobilních telefonů First responderů 
a  není dále potřeba upřesňovat trasu 
a cíl jízdy, protože každá ztracená mi-
nuta může znamenat rozdíl mezi živo-
tem a smrtí.

Když můžeme, vždy Vám rádi pomůže-
me…

Vaši Hasiči Mosty u Jablunkova

Na listopad pak připravujeme historic-
ko-regionální odpoledne, kterým nás 
provede PhDr. Radim Jež, Ph. D., 
historik Muzea Těšínska. Hlavním té-
matem budou osobnosti knížecího rodu 
těšínských Piastovců.
Těšíme se na Vaši návštěvu, knihovnice

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz

KULTURA
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

DŮLEŽITÉ 
INFORMACE
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PROVOZ PRODEJNY BUDE UZAVŘEN 
OD 1. 10. 2019

První Hory Bory 
přeběhly republiku
O víkendu 14.–15. 9. 2019 se uskutečnil 
první ročník běžeckého štafetového zá-
vodu Hory Bory z Beskyd přes Javorní-
ky, Bílé Karpaty až na Pálavu. Na start 
nastoupilo celkem 44 týmů čítajících 
427 běžců z celé České republiky.

Trasa dlouhá 364,3 km rozložená do 
30 etap vedla z  Mostů u  Jablunkova, 
kde první tým startoval v sobotu 14. 9. 
v  5:00 h, do autokempu Merkur v  ji-
homoravských Pasohlávkách. Vítězný 
tým zvládl velmi náročnou trasu za 
úžasných 29:51:07 a  do cílové brány 
tak doběhl v  neděli 15.  9. odpoledne. 
Jednotlivé týmy, které měly dle pravi-
del závodu 6 - 10 členů, úspěšně zdola-
ly náročnou, ale dle jejich častých slov 
krásnou trať včetně těžkých horských 
stoupání. Skvělé výkony podpořilo 
i  nádherné počasí po oba dny. Všem 
běžcům patří velký dík a respekt za je-
jich skvělé výkony.

Marek Dvořák, 
hlavní organizátor závodu

Karpatský šerpa 
2019
V poslední letní sobotu 21. 9. 2019, pro-
běhl už pátý ročník soutěže Karpatský 
šerpa. Tříčlenné týmy udatných šerpů 
měly za úkol vynést plný padesátili-
trový sud piva od hasičské zbrojnice 
v Mostech u Jablunkova na chatu Skal-
ka. Sud piva i  s  postrojem váží přes 
sedmdesát kilo. Letos se do naší sou-
těže přihlásily i čtyři družstva šerpyň, 
kterým jsme místo padesátilitrového 
sudu, dali jenom patnáctilitrové ště-
ňátko, ale i  tak je váha, kterou nesou 
okolo třiceti kilo. No, a aby nezahálely 
ani děti, tak jsme pro šerpyňčata vy-
robili další menší nosiče, které jsme 
jim zatížili jejich oblíbenou kofolou. 
Šerpyňčat se letos na startu postavi-
lo hned dvanáct družstev. Počasí nám 
letos dopřálo nádherné sluníčko a pří-
jemnou teplotu a hned po startu začal 
urputný boj. Natěšené děti vystarto-
valy jako střely a ve cvalu doběhly až 
do cíle. Akorát ten jejich doprovod jim 
trochu nestíhal a  někteří rodiče po-
třebovali v  cíli trošku delší dobu na 
vydýchání. Šerpové a šerpyně nasadili 
na nosiče sudy piva a  v  poklusu zvo-
lili tempo závodu do kopce, který byl 
dlouhý čtyři tisíce metrů s převýšením 
zhruba čtyři sta metrů. Po litém boji, 
kdy šerpyňčata i šerpové se šerpyněmi 
potili krev, se všechny týmy dostavi-
ly do cíle. Nejrychleji dorazily do cíle 
šerpyňčata. Zvítězil tým HADI Kohut 
Jan, Prokeš Benjamín a Marosz Marián 
s rekordním časem 0:45:51, druhé bylo 
MOSTOŘSKÉ TRIO Klus Matouš, Klus 
Šimon a Samcová Barbora s penalizo-
vaným časem 0:46:38 a třetí byli MOS-
TOŘI Bula František, Procházka Adam 
a Švendová Veronika s časem 0:49:05. 
Nabušené šerpyně z  týmu CHAMOIS 

Kubiková Petra, Kaznicová Martina 
a Sikorová Klára doběhly do cíle v čase 
0:49:37 a obhájily tak loňské vítězství. 
Druhé byly šerpyně z týmu VITA Kufo-
vá Darina, Petrová Alena, Foffová Jana 
s časem 0:50:43 a třetí příčku vybojo-
val s  časem 0:51:55 tým MY HOLKY 
MOSTOŘKY Kohutová Alena, Kufová 
Denisa a Samcová Petra. Šerpů se le-
tos postavilo na start pět týmů a s ča-
sem 0:50:25 vytvořil tým SAĽAJKA 
Kohut Marián, Sikora Pavel a  Kohut 
Filip nový traťový rekord. Druhý době-
hl s časem 0:52:54 tým JAJALU Hanzel 
Jaroslav, Valica Lukáš a  Glac Jaromír 
a  třetí tým PRSA Samiec Václav, Dy-
rčík Petr a  Adamiec Roman doběhl 
v čase 0:55:09.

Děkujeme všem šerpyňčatům, šerpům 
a  šerpyním, kteří se rozhodli nasadit 
své síly a této naší soutěže se zúčastnili. 
Poděkování patří i všem rodičům, spo-
luobčanům a turistům, kteří povzbuzo-
vali a motivovali šerpyňčata, vyčerpané 
šerpy a hlavně něžné šerpyně. Chceme 
také poděkovat všem sponzorům, bez 
kterých by tato soutěž ani neproběhla: 
www.chata-skalka.cz, www.VITALPLAST.cz, 
www.BEREKA.cz, www.beteline.cz, Fi-
lipu Lyskovi  – truhlářství a  tesařství, 
Motorestu u  Taufrů, Autopneuservisu 
Szotkowská, Moravskoslezskému kraji 
a obci Mosty u Jablunkova.

Děkujeme a už dnes se těšíme na dal-
ší ročník soutěže. Podrobné výsledky 
a fotogalerie jsou na našich stránkách 
www.hasici-mosty.webgarden.cz nebo 
na www.facebook.com/hasicimosty.

Hasiči Mosty u Jablunkova


